

家居 晚报 周刊

2023年8月31日 星期四 责编 廖昕 校对 陈宇



晚报汇生活微信

扫一扫,了解更多家装信息

品类增多、功能丰富、技术创新

你家的电子产品升级了吗?

如今,人们身边的电子产品越来越多,功能也越来越丰富。电子产品消费作为实物消费的重要品类,具有强劲的消费升级潜力。为进一步促进电子产品消费,助力消费恢复和扩大,国家发展改革委等部门日前印发《关于促进电子产品消费的若干措施》(以下简称《措施》),提出加快推动电子产品升级换代、打通电子产品回收渠道、优化电子产品消费环境等。

“看电影仿佛身临其境”

业内人士认为,加快电子产品技术创新能够促进电子产品升级换代,激发消费新需求。“我刚买了一款智能观影眼镜,觉得很有科技感。”北京市朝阳区居民陈先生很喜欢收集电子产品,他说,现在的智能手表、智能眼镜等电子产品更新换代非常快,功能也很强大。“比如这款智能观影眼镜就是一个新产品。戴上它,眼前会出现手机屏幕的投射,相当于把手机上的画面放大20倍的效果,看电影仿佛身临其境。”

《措施》提出打造电子产品消费新场景,推广家庭安防、智慧厨房、智能睡眠、健康卫浴、空气净化等应用场景。

家住上海市静安区的于女士对自家的一套智能化厨具赞不绝口。“我家装修时,安装了一套智能的集成烹饪中心。点点电子屏幕,就能控制电冰箱、消毒柜,油烟机、洗碗机等能根据环境需求自动调节参数。有了它们,做饭再也不会手忙脚乱了。”于女士说。

中国人民大学商学院副教授王强认为,随着5G、物联网、人工智能、虚拟现实、新型显示等新兴技术与消费电子产品的融合,加速了产品更新换代,催生了新的产品形态。对很多消费者来说,产品购买驱动因素已从“功能为主”转向“场景为王”。未来,以生活场景为驱动的内容和产品会更被消费者认可。



智能机器人会说方言

为进一步弥合“信息鸿沟”,《措施》提出要“着力消除电子产品使用障碍”。比如加大科研领域对方言、特定口音的语音识别技术投入,降低农村居民、中老年居民使用门槛,确保装机量较大的软件及时推出适老化版本等。

“我是你的小伙伴小鹤,你有啥子烦恼都可以跟我摆一摆。”前不久,来自四川大学的“鹤发同言”团队研发了一款会说方言的智能语音机器人,专为老年群体提供服务。

“它不仅精准识别多种方言,还能亲切回应老年人的倾诉需求。”“鹤发同言”团队成员刘欣悦介绍,中国很多老年人习惯以方言为日常用语,但目前市面上不少智能产品在准确识别方言方面仍存在困难,并不能很好地服务老年人。“所以我们依托一个包含普通话、方言等语言在内的独家语料库,专门设计了能够听懂老人方言的智能产品。”

完善废弃产品回收

打通电子产品回收渠道也是促进电子产品消费的关键一环。近年来,电子产品回收相关工作已取得良好成效。国家发展改革委发布的数据显示,截至2022年,全国主要城市已形成再生资源回收网点约15万个,“互联网+回收”业态蓬勃发展,有资质的处理企业达109家,年规范处理能力

超过1.6亿台。2022年,“四机一脑”(电视机、冰箱、空调、洗衣机、电脑)年规范拆解量达8400万台。

不少企业积极提高废旧电子产品处理能力。例如长虹电器旗下的家电回收平台长虹格润,目前已在在全国范围内建成上千个回收网点,年回收废旧电器电子产品超过200万台,已经累计拆解处理1800万台以上。格力电器成立全资子公司珠海格力绿色再生资源有限公司,构建废旧物资的全生命周期链路和循环经济模式。

“完善废弃电器电子产品回收处理体系,对减少环境污染、提高资源循环利用效率具有重要意义。”国家发展改革委相关负责人表示,《措施》围绕“打通电子产品回收渠道”,提出规范相关制度、推动集中回收和远程回收、保障电子产品回收临时场地需求等。“下一步,我们将夯实回收制度、丰富回收模式、提升拆解利用水平。”

(据《人民日报》消息)

装修小知识

插座线和照明线为何不能走一路?

水电装修是家装的重要一环,关系到用电安全,在装修时一定要注意接线规范。前不久有业主说家里装修新房时,自己接完电线后竟出现了火花,吓得赶紧叫电工师傅来看看,结果发现原来是线插错了,究竟是怎么回事呢?

原来是灯线和插座线错接在了一起,造成安全隐患。一般情况下,家里的照明线和插座线都是分开处理的。

灯线和插座线不在一起的好处是互不干扰,一个出了故障,不会影响另一个的使用。检修故障时也能轻松找到问题的位置,更科学合理。

另外,插座和照明灯也不能共用一个空气开关。这是因为家里插座的使用更频繁,通过的电流大,需要漏电和过载保护装置。但照明灯通过的电流比较小,就不需要安装漏保,只需要短路保护就可以。

如果错把两个电路接到一起,只要插座跳闸,照明线路也不能使用。而且插座和照明共用零线,在它们进出电流相同的情况下就会增大流过零线的电流,这是很不安全的。

所以照明线和插座线一定不能接在一起,如果自己不是很懂线路,就请专业的电工师傅给家里接线,自己乱折腾,要是出了问题就亏大了,安全问题可要谨慎。

(据齐家网消息)



OPPEIN 欧派 整装大家居
高端定制 一家搞定



扫一扫加我公众微信

看了余工,才装修!

江西总部:江西省九江市兴业大道徽商商务中心C座2楼 预约热线:0792-8226885 8223858
瑞昌分部:瑞昌市府西路龙翔国际57栋121号 0792-4211228 全国免费服务热线:400-880-9555



买药到洪兴 健康更放心

关注您的健康

我们用心行动

地址:九江市浔阳区大中路273号 电话:0792-8119088